

品牌人物 | 苗绿： 中国社会智库建设领军者 (下)



苗绿，人如其名，以其独有的人文情怀内化为国际责任，为全球化带来蓬勃的绿色生机，她参与创建的全球化智库发挥着国际化视野优势，影响和协助政府相关决策和制度创新，为全球议题贡献中国方案。

苗绿身上的人文情怀在复杂的国际局势中弥足珍贵。一直以来深受中国传统文化与文学的熏陶，对红色叙事和中国当代政治演化的学习，对当代政治演化的学习，对个人和群体的深刻思考，“为天地立心，为生民立命，为往圣继绝学，为万世开太

平”早已成为她的人生抱负。

2008年，中国百年奥运情结终于梦圆北京。“同一个世界，同一个梦想”彰显着全球化的新时代来临。苗绿敏锐地感受到，新的全球化时代，中国需要用更加积极的姿态参与全球化与全球治理，以“

人类命运共同体”的概念开始承担更多人类未来命运的责任，于是她以“全球化”为名，联合创办全球化智库（CCG），成为中国第一个以“全球化”命名的研究机构，十几年来从不间断的研究和推广全球化对中国的意义，全心全意致力于推进世界与中国的互相理解。实践与理论研究相辅相成，除了践行者，苗绿还是一位研究者，通过长期跟踪、扎实研究，在智库建设、人本全球化、经贸全球化、全球化与全球治理等领域形成了丰富的研究积淀。她参与多项国家部委和社科基金研究课题，发表学术论文和专业文章多篇及多部学术研究著作，编著有《我向世界说中国》、《大国智库》、《全球化向何处去》《海归者说》、《大国背后的

第四力量》、《中国留学发展报告》、《中国海归发展报告》、《中国企业全球化报告》、《海外华人华侨专业人士报告》、《中国国际移民报告》、《Handbook on China and Globalization》、《Consensus or Conflict? - China and Globalization in the 21st Century》等中英文著作。

当今世界，百年变局和世纪疫情相互交织，单边主义、保护主义上升，国际格局深刻调整，全球经济复苏仍面临许多复杂挑战。走在全球化新的十字路口，面对诸多挑战，世界比以往任何时候都更加呼唤青年的责任与担当。全球化智库（CCG）积极发挥自身作用，同时站在时代高度把握历史规律，积极参与全球经济治理与国

际规则改革创新。

中国品牌节年度人物峰会自2006年发起，已经走过十五年的历程，以“谁为中国赢得尊敬”为活动主题，围绕品牌理念、年度推崇、人物标识、卓越贡献四大核心元素，以知名度、贡献度、影响力和代表性为推荐标准，打造“十大品牌年度人物”研究榜单。

屠呦呦、莫言、郎平、六小龄童、雷军、杨澜、曹国伟、沈南鹏、李开复、李书福、林毅夫、吴敬琏、李稻葵、王健林、张小龙、吴京等人均曾获此殊荣。它已成为发现和推介为中国品牌事业作出卓越贡献的杰出人物的重要平台，是颇具影响力的年度人物品牌活动。(完)

品牌联盟

中方回应英国政府发表所谓“香港问题半年报告”：强烈不满、坚决反对



中新网北京12月15日电 (记者 李京泽)中国外交部发言人赵立坚15日在例行记者会上就英国政府发表的所谓“香港问题半年报告”表示，英方年复一年发表

所谓报告，出于意识形态偏见对中国进行攻击抹黑，对香港事务指手画脚。中方对此强烈不满、坚决反对。

赵立坚强调，香港国

安法实施一年多来，香港实现了由乱转治、由治及兴的积极转变，广大香港居民和外国在港公民享有的各项合法权利和自由在更加安全的环境下得到了更好保障。

赵立坚指出，中国政府治理香港的法律依据是中国宪法和香港基本法，绝不是《中英联合声明》。随着香港回归，《中英联合声明》中与英方有关的条款均已履行完毕。英国对回归后的香港无主权、无治权、无监督权。英国屡屡把《中英联合声明》挂在嘴边，试图通过

曲解声明，无理干涉中国香港事务，这严重违背相互尊重主权和领土完整、不干涉内政等国际法原则和国际关系基本准则。

“在人权问题上，英国绝不是什么‘优等生’，更没有资格当‘教师爷’。”赵立坚说，在数百年殖民历史中，英国在世界各地犯下了无数滔天罪行。英国国内针对少数族裔的系统性歧视、暴力挑衅和仇恨犯罪有增无减。英国移民拘留中心条件恶劣，移民权利受到严重侵犯。

赵立坚指出，英国

如果真正关心人权，就应当去调查英国军人在阿富汗、伊拉克等多地军事行动中滥杀平民、实施酷刑的行径，对他们进行追责。英方如果真正关心人权，就应当尽快落实国际法院2019年就查戈斯群岛案作出的咨询意见，早日将查戈斯群岛交还毛里求斯，完成毛里求斯的非殖民化进程。英国如果真正关心人权，就不应该任由新冠肺炎疫情反弹蔓延，导致近15万英国民众被疫情夺去生命。英方在动辄指责他国之前，应先好好地反省并纠正自身的问题。(完)